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Pan 

Szymon Hołownia 

Marszałek Sejmu RP 
 
 
 

Szanowny Panie Marszałku, 
 

w  odpowiedzi  na  interpelację  numer  5934  Pana  Posła  Dariusza  Mateckiego  i  grupy 

Posłów1  w  sprawie  postulatów  Zarządu  Regionu  NSZZ  „Solidarność”  Pomorza 

Zachodniego2,  w  zakresie  postulatu  „Zabezpieczenie  środków  na  wzrost  wynagrodzeń 

Państwowej Straży Pożarnej”, uprzejmie przedstawiam co następuje. 
 

Zgodnie  z  art.  9 ust.  1  pkt  3 ustawy budżetowej na  rok 20253  średnioroczny wskaźnik 

wzrostu  wynagrodzeń  w  państwowej  sferze  budżetowej  wynosi  105,0%. W  związku  z 

powyższym w budżecie resortu spraw wewnętrznych i administracji na rok 2025, w tym 

także dla Państwowej Straży Pożarnej, ujęte zostały środki umożliwiające podwyższenie 

wynagrodzeń pracowników i uposażeń funkcjonariuszy o 5% w stosunku do 2024 r. 
 

Jednocześnie  informuję,  że  kwestia  waloryzacji  wynagrodzeń  w  państwowej  sferze 

budżetowej  została  uregulowana  w  ustawie  z  dnia  23  grudnia  1999  r.  o  kształtowaniu 

wynagrodzeń  w  państwowej  sferze  budżetowej  oraz  o  zmianie  niektórych  ustaw4. 

Stosownie do przepisów powyższej ustawy średnioroczne wskaźniki wzrostu wynagrodzeń 

są corocznie przedmiotem negocjacji w ramach Rady Dialogu Społecznego. 
 

Rada  Ministrów,  w  terminie  do  15  czerwca  każdego  roku,  przedkłada  Radzie  Dialogu 

Społecznego, a także ogólnokrajowym organizacjom związków zawodowych zrzeszających 

pracowników państwowej sfery budżetowej propozycję średniorocznych wskaźników wzrostu 

wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej na rok następny, w celu wyrażenia opinii. 

Jeżeli  Rada  Dialogu  Społecznego  uzgodni  (w  drodze  uchwały) wysokość średniorocznych 

wskaźników wzrostu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej, Rada Ministrów  jest 

zobowiązana  do  uwzględnienia  w  projekcie  ustawy  budżetowej  wynagrodzeń 

zapewniających osiągnięcie uzgodnionej wysokości wskaźników. Jeżeli natomiast w terminie 

30  dni  od  dnia  otrzymania  propozycji  

nie nastąpi uzgodnienie stanowiska Rady Dialogu Społecznego, Rada Ministrów przyjmuje 

do  projektu  ustawy  budżetowej  średnioroczne  wskaźniki  wzrostu  wynagrodzeń  w 

                                                            
1 Pani Poseł Małgorzaty Golińskiej, Pana Posła Artura Szałabawki i Pana Posła Marka Gróbarczyka. 
2 Przesłaną pismem Pana Macieja Berka, Ministra – Członka Rady Ministrów w Kancelarii  Prezesa Rady Ministrów z 12 
listopada 2024 r.  
3 Uchwalonej podczas 24. posiedzenia Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 6 grudnia 2024 r. 
4 Dz. U. z 2024 r. poz. 1356. 
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państwowej  sferze  budżetowej  na  rok  następny,  w  wysokości  

nie niższej aniżeli zawartej w propozycji przedłożonej Radzie Dialogu Społecznego. 
 

Niezależnie  od  powyższego  pragnę  poinformować,  że  w  Ministerstwie  Spraw 

Wewnętrznych  i  Administracji  jest  procedowana,  przekazana  przez  Szefa  Kancelarii 

Prezesa Rady Ministrów, za pośrednictwem Wojewody Zachodniopomorskiego, petycja 

Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego „Solidarność” Pomorza Zachodniego, 

zawierająca postulaty tożsame z podniesionymi w niniejszej interpelacji. 
 

 
 

Z poważaniem 
 

z up. Wiesław Szczepański 
Sekretarz Stanu 
Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji 
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Otrzymuje:  
Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. 


